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8 — Reépartition socio-économique




Ou intervient la répartition socio-
économique?
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La répartition socio-économique est la deuxieme étape de
I’AEM de réféerence. C’est une étape essentielle précedant
la quantification des moyens d’existence.




Pourquol la répartition? — 1
Imaginez...
Si quelqu’un arrivait au village et demandait:
Comment les gens se procurent-ils de la nourriture?

Que repondriez vous?




L
Pourquol la répartition? — 2

La maniere dont un ménage a acces a la nourriture déter-
mine quels chocs affecteront ce menage, et dans quelle

mesure
Pauvres Moyens Nanti/ Plus aisé
Les ménages pauvres Les ménages moyens Les ménages les plus riches
travaillent pour les autres, disposent de plus de terres et qui ont a la fois plus de bétail
cultivent quelques produits de la main d’ceuvre, donc ils et de terres produisent un
agricoles, vivent de la peuvent produire plus de leur surplus de nourriture.
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Pourquol la répartition? — 3

Une baisse de 50% des salaires journaliers et le
doublement des prix des vivres alimentaires ...

Affectera le plus Créera un plus faible N affectera pas les
durement les ménages déficit pour les ménages meénages riches du
pauvres de niveau intermédiaire tout
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Qu’est-ce un groupe de richesse? — 1

La répartition de richesse est...

...le regroupement de personnes en groupes de richesse

Un groupe de richesse est un groupe de meénages qui emploient
les mémes stratégies générales pour obtenir de la nourriture et
du revenu. lls vivent a peu pres au méme niveau de richesse et
ont la méme capacité de gérer des risques.

=» Nous mesurons la richesse a partir de la situation locale, pas
de la situation internationale




Qu’est-ce une groupe de richesse? — 2

Ou résident les différences entre les niveaux de richesse?

= Actifs: terrains, bétail et capital
=» Formation et habiletés
=» Taille et composition des ménages
(membres productifs vs dépendants)
=» Statut social (acces aux ressources de la communauté)




Qu’est-ce une groupe de richesse? — 3

Un exemple qui vient de Rumphi et Mzimba, Malawi

Pauvre 5-7 1-15acresdeterre,la |0-4
membr | main d’'oeuvre est celle du | porcs,
es ménage lui-méme 7 -10
poules
Moyen 5-7 2 — 3 acres de terre, la 0-5
membr | main d’oeuvre est celle du | porcs, 10 —
es ménage lui-méme et un 15 poules
peu de main d’oeuvre
louée
Plus 5-7 4 — 5 acres de terre, la 0-4 boeuf,
aisé membr | main d’oeuvre est celle du | 3.7 capris,
es ménage lui-méme et un 2-6 porcs
peu de main d’oeuvre 15-20
louée pou|es
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Les terres et la main d’oeuvre sont les principaux déterminants de larichesse




Qu’est-ce une groupe de richesse? — 3

Un exemple venant d'une zone pastorale en Ethiopie

Possessions en bétalil

%MesEBménagesr

- Moutons/cabris 10-30 50-80 100-200

- Chameaux 0-5 5-20 70-100
Taille des ménages 6-7 7-9 9-10
Structure des familles 1 épouse 1 épouse 1-2 épouses
M.O. employée 0 1-2 2-3
Autres actifs/ 0 0-1 Berkads 1-2 Berkads
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Le nombre de tétes de bétail possédees, la main d’oeuvre et |’acces au sources
d’eau permanentes déterminent larichesse dans cette zone.
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Comment faire la repartition? —1

- Etape 1: Trouver les gens qu'il faut

- Etape 2: Se mettre d’accord sur les critéres déterminants
(terres/bétail/main d’ceuvre)

- Etape 3: Décider des points raisonnables de délimitation

- Etape 4: Utiliser I'exercices des tas proportionnels avec les
participants

- Etape 5: Subdiviser si nécessaire




Comment faire la repartition? —2

Dans la plupart des cas vous devrez diviser la population
en au moins quatre groupes:

- Pauvre

- Moyen - faible

- Moyen - plus fort
- Plus aisé/riche
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Ce qu'il faut garder a l'esprit — 1
Qu’est-ce qu’'un ménage?

Définition: La plus petite unité économique cohérente.

L'unité communautaire de base au niveau de laquelle les
ressource sont gérees: typiqguement un groupe de
personne « mangeant a partir de la méme marmite »




Ce qu'il faut garder a 'esprit — 2

Types de ménages:

- Monogames: mari + 1 épouse + déependants

- Polygames: (toutes les ressources partagees) mari + plus
d’'1 épouse + déependants

- Polygames: (ressources séparees) epouse + dependants
- Femme chef de foyer: femme + dépendants




Ce qu'il faut garder a 'esprit — 3

Si la taille des ménages varie avec la richesse, le % de
population sera différent du % de ménages

Dans ce cas, il y a plus de
ménages pauvres que de
ménages riches, mais les
ménages riches sont plus
grands et représentent un
pourcentage plus éleve de la
population totale.

H % de ménages
H % de pop

%

pauvre inter. Faible upper middle  riche

inter plus fort




